

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 345. SZÁM.

Csak így tovább!

Népleléktani tünet, hogy az eszmék által előidézett feszültség nem maradhat meg az eredeti fokos, hanem idő múltán veszít erejéből. Ezt kellene tapasztalunk a hazai zsidóság ellen felgerjedt indulatnál is, ha mindjárt komoly, mélyreható és méltó okok voltak is annak felfakasztói. De mintha ezek a megcsendülések, ezek a természetes remissziók kimaradnának. Sőt megállapíthatjuk, hogy az antiszemitizmus egyre újabb erőre kap, mert kezdetleges érzelmi vívottal meggyőződésé jegecsedik a költerjeségében is egyre nő, mert ma már oly rétegeket és elemeket is magával sodor, amelyek azelőtt ily közéleti mozgalommal szemben ellenzékiek, vagy közönyösek voltak. — Azonban ne gondoljuk, hogy az antiszemitizmus élesíthetője a „kurzus” sajtója, a „kurzus” társadalmi propagandája volna. Az antiszemitizmust óriási heccelődéssel, igazságtalan sérelmi politikájával és oromban támadásaival maga a magyarországi zsidó fajvédő sajtó terjeszti.

Csak hallani kell e sajtó egyik másik vezérkolompósát s megőrjűk, hogy nincs olyan szelid magyar teremtés, sőt nem lehet olyan igazságszerető ember sem, akinek vérért a nyomdásfestékek atkénódott nemtelenség fel ne korbácolná. Ha valaki elolvassa a *Világ* vezércikkeit, már t. i. aki el képes olvasni, ha mindjárt eddig minden sémben egy-egy bölcs Nathant látott volna is, fel fog kiáltani, hogy e lapokról szétömlő gyalázkodás oly alávaló, hogy azt jóízű és becsületes ember tovább nem tűrheti. „A Pannónia megvételéről szóló ének”, természetesen a szent sajtószabadság nevében, az egész magyar nemzetet megvesztegethetőnek, cudar panamistának tünteti fel. „Az egy az Isten” orgoványozik, síofokozik ma is, *hazifinak és keresztyennek* (!) a nyulbőr szabadkőműves lovagjait állítva oda, persze elhallgatva, hogy Ország és Síofok előzménye 590 magyar meggyilkolása és az ezeréves hazaleadótése volt keresztyéni és hazafias kezek által.

Amint pedig a nagyobb kutyák ugatnak, a kisebbik is az ő hangszerele-ükre csaholnak. Miskolcon, a képviselőválasztás alkalmából, a fajvédő partot nemes egyszerűséggel *bűnszövetkezetnek* lépetik elő. Mert hiszen ők hitünk és hazánk ellen bűne soha sem szövöttek, de a magyar és keresztyén országban a magyar és keresztyén érdekek védelme nem is lehet más, mint bűnszövetség.

Nekünk semmi kifogásunk e fajtiszta forrásokból taplat antiszemita agitáció ellen. Mi ugyan bösebb tanácsot is tudnánk adni a betelepült magyarországi zsidóságnak arra nézve, hogy méltányolható érdekeit, békés megtűrését miképpen szolgálhatná. Mivel azonban meg-

vagyunk győződve, hogy a szer-
 leneknek minden jó tanács is csupán
 falra hányt borsó volna s nekik
 minden csak akkor helyes, ha ad

absurdum viszik, hát csak azt
 mondjuk: „Tisztelt polgártársak
 nekünk így is jó. Sőt nagyon jó!
 Csak így tovább!

Allandó izgalmak között hallgatták ki a bomba-pörben Schweinitzer kapitányt

A szakértők véleményét mondtak a bombáról

Budapestről jelentik: A budapesti bombamerényletek folytatódó főtárgyalását negyeddíkor nyitotta meg Langer elnök. Egy lényegtelen tanuvallomás után Kiszely védő kéri még néhány tanunak a kihallgatását. Erről később határoz a bíróság. Minthogy több tanu nincs, a szakértők kihallgatására térnek át.

Szakértői vélemények a bombákról

Lech Péter szakértő előadja, hogy az Erzsébetvárosi merényletnél használt bomba 40 méter körzetben pusztított. Órakerékkel volt felszerelve és ez egy volt beállítva, hogy 34 óra után robbanjon a bomba. A Koháry-utcai és Reviczky-utcai bombák feltűnően hasonlítanak egymáshoz. Miután ezeket a kapualjban helyezték el, legfeljebb a kaput dőttették volna romba, de nagyobb bajt nem okoztak volna. A *Rassai Károlynak és Miklós Andornak küldött bombák nehezen robbantak volna fel*, miután a csomag kibontásánál legalább 20 kg. huzóerőt kellett volna kifejteni. Ez pedig egy embernek igen nagy erőfeszítés. A bombák mindegyikén egyébként kétségtelenül megállapítható, hogy azokat különböző emberek készítették.

Ezután *Szendői Zsigmond* a másik szakértőt tart hosszabb előadást a bombákról, mely után az elnök szünetet rendelt el.

Rendőrök a tárgyaló teremben

Szünet alatt rendkívüli előkészületeket hajtanak végre. Rendőrök, detektívek szállják meg a folyosókat, majd a Márffy mellé állított két fegyvert is a rendőrök vajúljak fel, állítólag azért, mert gyanu merült fel, hogy Márffyval egvík fegyver valami cédulát vett át. Miután megállapítást nyert, hogy ez nem felel meg a valóságnak, a védők tiltakoznak a nagy rendőri megzsalás ellen.

Schweinitzer rendőrkapitány kihallgatása

Ezután Schweinitzer József rendőrkapitány kihallgatását kezdte meg a bíróság. — Állítása szerint, amikor Radót először kihallgatta a fiu nagyon meg volt szepenne és mindjárt az első kihallgatás alkalmával beismerte, hogy tud a dologról. Beismerte, hogy Marosi lakására 5 vitte el a pokolgépet. Radó ekkor hangosan elneveti magát és amikor az elnök rendreutasítja, kijelenti, hogy

a rendőrkapitány vallomása nem felel meg a valóságnak.

A tanu ezután részletesen el-

mondja, hogy Radó vallomása alapján, hogyan állították elő Marosit a főkapitányságra.

Összetűzés a védők és Schweinitzer között

Márffy — folytatja Schweinitzer — itt a fogházban egy sikkasztással és csalással vádolt emberrel csukták össze, aki a védői padokban foglal helyet. Ez tanította ki Márffykat.

— *Kikérjük magunknak! hangzik a védői pad orokból. Nevezze meg az illetőt! Ki az? Ne gyanúsítson itt! Hogy merészel így beszélni! Ez tanu? Hát tehet maga tanuviló mást? Hatósági közegeket hallgatnak ki itt a per során, — zug a védők szava részint Schweinitzer, részint az elnöki emelvény felé.*

A győzelem biztos kilátásaival indul a fajvédők miskolci jelöltje

Óriás tömeg hallgatta végig Bo bély-Maczký Emil programbeszédét - A politika hírei

Miskolci tudósítónk jelenti: *Borbély-Maczký Emil*, a *Magyar Függetlenségi Párt* képviselőjelöltje vasárnap délután három óraker tartotta programbeszédét a miskolci Korona szálló nagyteremben. *Borbély-Maczký* programját olyan hatalmas tömeg hallgatta végig,

amilyen tömeg Miskolcon politikai gyűlésen eddig még egyáltalán nem volt. Akik nem fértek be a gyűlésterembe, csoportokba verődve, kint az utcán várakoztak s amíg *Wolff Károly*, *Gömbös Gyula* és társai a gyűlésen beszéltek, az utcai tömeg *Borbély Maczkýt* éltette. A gyűlés után mindenki meg van győződve arról, hogy

Miskolc város I. kerületének képviselője Borbély-Maczký Emil lesz.

Budapestről *Wolff Károly* és *Csilléry András*, mint a Keresztyén Nemzeti Gazdasági Part vezérei, a keresztyénszocialista pártból *Sabó József*, a fajvédők részéről *Gömbös Gyula*, *Ulain Ferenc*, *Bell Miklós*, *Zsilinszky Endre* utaztak Miskolcra. *Borbély-Maczký* Emil megújuló helyesléssel mellett mondotta el programbeszédét. A *Magyar Nemzeti Függetlenségi Párt* programját tekintti magáénak.

Gömbös Gyula a keresztyén politika jogosságát fejtegette, majd a nacionalizmus és az internacionalizmus harcáról beszélt.

Wolff Károlyt dörgő éljen fogadta, amikor a sazonki emelvényre lépett. Megrázó erővel fejtette ki, hogy a

Fegyeimi rendszabályok a védőkkel és vádiottakkal szemben

Márffy hosszan tesz észrevételeket a rendőrkapitány vallomásra. Szigorú rendreutasításban részesül. A kapitány — *mondja Márffy* — több okiratot hamisított.

Rádóra került a sor, aki harsogó hangon kiabálja *Schweinitzer kapitány felé*, hogy:

Zsidó bérenc.
Elnök: *Ezért három heti szigorított fogságot kap.*

Radó továbbra is úgy viselkedik, hogy az elnök négy beti, majd harmadszori alkalommal öt heti szigorított magánfogságra ítéli.

Ezután *Kiszely védő* áll fel és azt indítványozza, hogy *Schweinitzer kapitánytól* kérje el az elnök *Radó* eredeti tagsági igazolványát.

Schweinitzer kapitány ekkor már nincs a teremben.

Bartek védő magából kikelve kiabálja, hogy ennek az irtnak az aktához való csatolását követeli. Az elnök erőlyesen rácsenget és egy millió pénzbirosgal sujja.

A tárgyalást kedden reggel 9 órakor folytatják.

Keresztyén Gazdasági Part miért határozta el magát *Borbély-Maczký* támogatására. Az egységes keresztyén front megteremtése vitte őket Miskolcra, ahol

a keresztyén politika egységes erővel veszi fel a harcot a liberalizmus és az aldemokrácia ellen.

A liberalizmus nem egyh, mint a szocializmus szilárdcsinálója.

Csilléry András a keresztyén városi politikának szükségességéről beszélt. A fajvédő part képviselői óriási tetszés mellett pártjuk programját fejtették ki.

Ugyancsak vasárnap tartotta programbeszédét *Tarnay Gyula*, a miskolci I. kerület titkos kormánytámogató „partonkivüli” jelöltje. A gyűlésen, szemben

a fajvédők 3000 főnyi hallgató-ságával aig 700 főre menő közönség jelent meg.

E között is sok volt a kirendelt tisztviselő és az érdeklődő.

Valasztás a nagyatádi kerületben

Nagyatádról jelenti: Vasárnap hirdette ki a nagyatádi kerület választási biztosa, *Kelemen János* törvényeségi bír, a benyújtott ajánlásokra vonatkozó döntését. Egy-egy ajánlás érvényességéhez 947 aláírásra van szükség. Minden ajánlást ív ezt a számot jovi tulhajtáta.

A benyújtott ívekben *Bárany Sándor* kormánypárti jelölt 2362, *Gyórek József* 1110, *Javos Anta* 1300 és *dr Nagy László* 1800 aláírást kapott. A választási biztos azonban csak *Bárany Sándor* ajánlását fogadta el.

A kereseti adó befizetésére haladékokat kérnek a kereskedők

Budapestről jelentik: Az Országos Kereskedő és Iparosszövetség előterjesztéssel fordult a kereskedelmi és pénzügyminiszterhez, amelyben a kis-kereskedők és kisiparosok kereseti és jövedelmi adójának befizetésére fizetési haladékokat kért.

Az OKIS arra kéri a kormányt, hogy olyan rendeletet bocsásson ki, amely az általános kereseti adónak befizetési határopját november 15-éről 1925 május 1-re hajtja át.

Ha a kormány a fizetési halasztásnak elrendelését nem találja teljesíthetőnek, a szövetség azt kéri, hogy 200 aranykoronánál kisebb adóteherrel megcívett kisiparos és kiskereskedő részére adja meg ezt a halasztást.

Hősök emléke

Négy hősi emléket lepleztek le vasárnap

Kistengelycs község vasárnap délelőtt avatta fel nagy ünnepség keretében a község és a környék lakosságának részvételével hősi halottainak emléksobrát, amelyet a község a háborúban elesett 110 hősi emlékére állított fel. Az ünnepélyen a Kormányzó is képviseltette magát. Az ünnepi szónoklatot Pesthy Pal igazságügyminiszter tartotta.

Ugyancsak vasárnap leplezték le Marianosztrán a hősök művészi emlékművét ünnepélyes harangszóval kapcsolatban.

Ugyanezen a napon Pestújhelyen leplezték le a hősi halottak emlékművét. Ez alkalomból az ünnepi beszédet Preszy Elemér tartotta.

Végül vasárnap leplezték le Dombóvár Szabolcsmegyei nagyközsége a hősök emléksobrát. Az ünnepségen résztvett Móser Ernő, a kerület nemzetgyűlési képviselője, aki az ünnepi beszédet is tartotta.

A Patronáge Egyesület közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) November 23-án tartotta a debreceni Patronáge Egyesület az évi rendes közgyűlést Somossy László ügyvezető alelnök elnöklése alatt az egyesületnek a gyermekvédelem iránt érdeklődő szép számmal egybegyűlt tagjai jelenlétében.

Somossy László ügyvezető alelnök indületos szavakban vázolta az egyesület munkásságát és a jövő műtődésének körvonalát. Kérő szóval fordult a nemeszívű társadalomhoz, hogy most, amikor oly nagy a nyomor és nélkülözés, segítse a mindenkifől elhagyott, szegény apátlan anyátlan magyar gyermekeket. Az egyesület most is megtartja karácsonyi felruházási ünnepélyt

s erre a célra már 247 méter vásznat vásárolt. Azonban még ez kevés, sok más gyermek várja a segítséget.

A közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette a betérjesztett titkári jelentést, számszámadást és a jövő évi költségvetési előirányzatot, amely a jövő évre a segély elhagyott árva és züllésnek indult gyermekek segélyezésére, megmentésére mintegy 15 millió korona összeget irányoz elő.

Hogy minél több gyermek részesülhessen segélyben, az évi rendes tagsági díjat 5 ezer koronára, az alapító tagsági díjat pedig 50 ezer koronára emelték fel.

Hatalmas angolelleses tüntetések Egyiptomban

Angol ultimátum a sirdar meggyilkolása miatt Komoly a helyzet Egyiptomban

Kairóból jelentik: Stack angol tábornok meggyilkolása miatt az angol kormány jegyzéket intézett az egyiptomi kormányhoz, amelyben felelőssé teszi a történéseket.

A jegyzék a következő követeléseket tartalmazza: megfelelő bocsánatkérés, félmillió font sterling kártérítés, politikai tüntetések elsimítása, a déli területekről az egyiptomi tisztek és az egyiptomi katonai egységek visszahívása. Az angol kormány a jegyzék válaszára huszonnégy órai határidőt szab meg.

A jegyzék miatt Zaglul basa kormánya lemondott és Egyiptom több városában, így különösen Alexandriában

drídiban hatalmas angol ellenes tüntetések voltak.

Több helyen a rendőrség és az angol katonaság oszlatta szét a tüntetőket.

Az angol csapatok parancsot kaptak az alexandriai vármű megsemmisítésére.

Zivar basa az új egyiptomi kormány miniszterelnöke

teljes egészében hajlandó teljesíteni az angol követeléseket.

Ennek ellenére a helyzetet úgy Londonban, mint Kairóban igen súlyosnak tartják és még nagyobb angol-ellenes tüntetésre számítanak.

Eskütt ügyvédje újból leköszönt a védői tisztről

Eskütt Lajos megtagadta a vallomástételt

Budapestről jelentik: Eskütt Lajos és társainak megvesztegetési perében a folytatólagos főtárgyalás délelőtt 10 órakor kezdte meg a Törvényszék.

Alig foglalta el helyét a bíróság, Eskütt Lajos, akinek a tárgyalás előtt

ismét szóváltása volt védőjével, idegesen felugrik helyéről és beszélni akar:

Méltóságos Uram! Előterjesztést akarok tenni.

Török elnök: Halgasson! Üljön le.

Ezután Kuffler tanu jelentkezik és odamondosítja vallomását, hogy egy kiviteli engedélyért nem 3000 hanem csak három kérvényt adott be a miniszteriumba.

Eskütt védője újra lemond

Majd dr Weisz Ödön védő kér szót. Kijelenti, hogy mintán Eskütt állandóan kellemlenkedik vele és nem bizik benne, másodszor és most már végérvényesen leköszön a védői tisztről.

Eskütt tudomásul veszi és új védő kirendelését kéri.

Rizner ügyvéd, Brezina vádlott védője jelentkezik. Elvállalja közérdekből Eskütt védelmét.

Az elnök kijelenti, hogy érdeklentéssel lát fennforogni a két vádlott között.

Nem fogadja el a védő ajánlkozását.

Hosszas huza-vona után dr Kern Aurél jelentkezik és az elnök azonnal kirendeli Eskütt védőjének.

A Brezina-ügy

Ezután az elnök felolvassa a vádatározatnak a Brezina-ügyre vonatkozó részét. Eszerint 1921. májusában Brezina Gyula 100 darab marha kivételre szóló engedélyért 100 ezer koronát, majd 200 barju kivétel engedélyért ugyancsak 100 ezer koronát fizetett Esküttnek. Eskütt Lajos ketrendbeli megvesztegetés büntetével van vádolva ebben az ügyben.

Eskütt: A kirendelt védő ur készségetlenül vállalkozott a védelemre

és fogalma sincs az ügyről. Nem vagyok hajlandó felelni, megtagadom a vallomástételt.

Az elnök felszólítására Brezina elmondja, hogy Rosenfeldnek azt mondta, hogy kiviteli engedélyt tud szerezni Feldmárék útján, Rosenfeldnek fel is hívta Budapestre Feldmárnét, aki a kiviteli kérvényt Tankovics Miklós lakására vitte s azután darabonként 2000 koronát kért Brezínától, aki az összeg lefizetése után meg is kapta az engedélyt.

Le kellett fizetni vagy 125-150 ezer koronát.

Feldmárné azt elvitte Tankovicsnak. A szállítás azonban nem sikerült és az engedélyt nem használta fel.

Eskütt úgy viselkedett vele szemben, mintha ő lett volna a miniszter. Ugy tüntette fel magát, hogy nélküle nem lehet elintézni kérvényeket.

Az elnök felszólítja Esküttet, tegye meg észrevételeit a vallomásra.

Nincsenek észrevételeim — hangzik a válasz.

D. utolsó Brezínát régen ismeri. Azt állítja, hogy jóhiszeműen járt el Brezina kérésére.

Nagyatádi vejének kihallgatása

Majd Tankovics Miklós részvénytársasági tisztviselő kerül kihallgatásra. Előadja, hogy neki Feldmárné mint régi ismerőse adott át egy kiviteli kérvényt és 125 ezer koronát illetékre és költségekre. Miután apósa neki szigorúan megtiltotta, hogy kiviteli ügyekben eljárjon, hozzá nem mert menni, hanem Eskütt-höz fordult, aki neki a pártból is régi ismerőse, hogy intézze el. Arról, hogy ő Feldmár-fele kiviteli ügyben eljár, apósa csak a botrány kipattanása után értesült és akkor őt súlyos szemrehányásokkal illette.

Az ügyés kérésére a tanut vallomásra megesketik.

Feldmár Manó, Feldmár Mór és felesége egyértelműleg vallják, hogy midőn Nagyatádihoz fordultak kiviteli engedélyért,

a miniszter kerekon megtagadta azt.

Ezután Kenedi György vádlott megvesztegetési ügyére tértek át.

Eskütt az elnök felszólítására ismét nem hajlandó vallomást tenni. A Kenedi-ügyre nézve dr Benze József vádlott azt hangoztatja, hogy Esküttől úgy tudta, hogy az engedélyért fizetendő 2000 koronát költségre adják. Eskütt azt mondta neki, hogy Nagyatádi tud a gyűjtésről.

Tömör Angéla hangsúlyozza, hogy többször érdeklődött Eskütt Lajosnál a pénznek hovatartozásáról, de Eskütt mindig

azt válaszolta, hogy ezt ne firtassa.

Több irat ismertetése után az elnök a tárgyalást fél 4 órakor beakasztotta és folytatását holnap reggel 9 órára tűzte ki.

„Tiszteld apádat”

Aki megakartja ölni az apját

(A Hajdúföld tudósítójától.) Andirkó Péter hajduböszörményi gazdálkodó és fia, ifj. Andirkó Péter között, bár egy fedél alatt laktak, napirenden volt a veszekedés, perpatvar, sőt később annyira elmergesedett a viszony, hogy az öreg Andirkó nem akarta beengedni szobájába a fiát. A múlt év nyarán ifj. Andirkó bement apja szobájába, mivel a padra, ahol ügyes bajos dolga volt, csak apja szobájában át lehetett felmenni. Amint a fiu belépett a szobába, az öreg rátamadt, majd izgatott szóváltás után dulakodás támadt közöttük, egymásnak mentek,

fojtogatni kezdték egymást.

A hazbeliek csak nehezen tudták őket elválasztani. Ifjú Andirkó ellen szándékos emberölés kísérlete miatt indult meg a büntetőeljárás. A hétfői főtárgyaláson Mező Sándor kir. ügyész eljettette a vádat bizonyítékok hiányában, mire a bíróság megszüntette ellene az eljárást. Köhdy elnök a távozó Andirkónak lelkére kötötte, hogy ezentul jobban tisztelje és szeresse apját, mert ha a bíróság nem is büntette most meg, meg fogja büntetni az Isten, ha bántani fogja apját.

A Jótékony Nőegylet Bábszínház előadása

János vitéz bábszínházi bemutatása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Nőegylet ad előadásokat a Dóczy leánynevelő intézet nagyermekei fogja megtartani, a tervező művész közreműködésével a december 6., 7. és 13., 14. napjain délután 4 órától 6 óráig és 6 órától 8 óráig tartó előadásokban.

A belépő-díj egy-egy előadásra 10.000 korona, a János vitéz daljáték egész terjedelmében lesz bábszínház alakjában lejátssza, hozzá az enekszámokat kiadó enekesek szolgáltaják.

Ugy a felnőttek, mint a gyermekek számára igen élvezetes előadás lesz ez, melyre a jegyek már most megválthatók a Molnár-utóda divatárú üzletében Városháza épület, Dóczy leánynevelő-intézetben és az előadás napján a pénztárnál.

Szilágyi Lajos beszámolója

Berettyóújfaludól jelentik: Vasárnap délután 2 órakor mint gy 300 főnyi közönség jelenlétében Szilágyi Lajos képviselő beszámolót tartott Berettyóújfaluban. Beszédében az új választások kiírását, az általános választójogot és progresszív adózást követelte. Majd kijelentette, hogy végsőkéig fog harcolni a hárszabályrevízió ellen.

NAPONTA FRISS

pörkölt kávék, legfinomabb angol teák, teavaj, csemege sajtok, likörök, pezsgők, teaurumok, saját termései asztali és pincenyelvények

Telefon 70.

CSANAK JÓZSEF K. R. T.
fűszer- és csemegeüzlete
Debrecen, Fiac-utca 51. sz.

Az evangélikus főiskolai hallgatók tea-estéje

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az evangélikus egyetemi és főiskolai hallgatók szövetsége jól sikerült ismerkedési tea-estélyt rendezett vasárnap délután 5 órai kezdettel az evangélikus paróchián, Farkas Győző lelkes lakásán, ahol megjelentek Goldnffy János kormányfőtanácsos a Luther-Szövetség elnöke, Haendel Vilmos, Hankiss János és Szontágh Felix egyetemi tanárok. Jelen voltak Gécsy Kálmán és Garda Dezsőné vezetése alatt az Evangélikus Füllegylet hölgyei, akik a teát szervezték és résztvettek a teán az öszi evangélikus egyetemi és főiskolai hallgatók és hallgatónők. A tea-estély rövid műsorral volt összekapcsolva, amelynek keretében Pajor Győző mondott nagyhatású előki megnyitót, amelyre Goldnffy János kir. közjegyző kormányfőtanácsos válaszolt, mint a Luther Szövetség elnöke.

Nagy hatást keltett Farkas Győző beszéde és szép sikert aratott Goldnffy György gondokaszólója, Csóvány Endre szavalata és szép irredenta szövege.

Ismerkedési est a Pallagon

(A Hajdúföld tudósítójától.) Pomposan sikerült estélyt rendeztek szombat este a Pallagon a Gazdasági Akadémia hallgatói. Az estélyt, amelyen szépszámu és dísztingvált közönség vett részt, kitűnően összeállított értékes műsor vezette be: Először az akadémia elsőrangú zenekara játszott egy kitűnően összeállított nyitányt, majd Budoy György gazdasági akadémiai hallgató adta elő nagy hatással az alkalomra írott jól sikerült prólogusát. Utána Goldnffy György kiforrott, művészi színvonalon álló gondokaszólóiban gyönyörködött a közönség. Ezután Pucher István élvezetes zongora száma ragadta sok megérdemelt tapsra a jelenlévőket. A Baranyay Ferenc karnagy kitűnő vezetése alatt a gazdász énekkar szép éneke után Avender gazdasági akadémiai hallgató temperamentumos, tüzes magyar táncával aratott nagy sikert. Végezetül Szabó É. i., Fábry György, Baranyai Ferenc, Cs. Tóth András Budoy Györgynek pomposan sikerült „Ismerkedési est” című egyfelvonásos vígjátékát adták elő meglepő színészi készséggel.

A műsor után megkezdődött a tánc, amelyet Goldnffy György végzettségi elnök Vargha Aliceval, Tóth Bertalan ifjúsági elnök Széll Magdával nyitott meg. A megjelentek a kora hajnali órákig a legjobb hangulatban maradtak együtt és egy kellemesen töltött éjszaka emlékeivel távoztak. A jelenlévők nevei közül a következőket sikerült feljegyeznünk:

Asszonyok: Dr Varga Kálmáné, Hegyi Andrásné, dr Rácz Mihályné, Halász Miklósné, Stolp Odónné, dr Szekeres Endréné, Szekeres Endréné, Szabó Döméné, Győrök Tivadarné, Stepankó Henrikné, Bohus Károlyné, Szabó Istvánné, Klár Istvánné, Molnár Lászlóné, Gábor Jánosné, Arany Józsefné, Palocsé Miklósné.
Férfiak: Vargha Alice, Széll Magda, Szabó Káto, Turman Lenke, Szele Nuci, Klár Magda, Molnár Piri, Molnár Mariska, Gábor Tuckó, Hegyi Aranka, Hegyi Ilonka, Tóth Ica, Nemes Vima, Szabó Csizó, Bohus Borisk. és Rózsika, Szabó Iluska, Hollasovszky Gizai, Stepankó Irénke, Kiss Olga, Kiss Eta, Fischer Mari, Stolp Livia, Jabonkay Boriska és Kato, Muzter Irénke, Szabó Muri és Évi, Takács Irén és Sári, Vegh Piri.

HIRDESEN A HAJDUFÖLDEN

Leleplezések az oláh választásoknál történt botrányos visszaélésekről

Nagy vihar az oláh Kamarában

Bukarest, november 24. A Kamara legutóbbi ülésén a romániai választás kapcsán Mirto képviselő kijelentette, hogy a választás teljesen törvénytelen volt. Bandákat szerveztek, hogy

megverjék és megkéseljék azokat, akik az ellenzékkel tartanak.

Felolvasta Jákó ezredes jelentését, aki megállapítja, hogy az urnák őrzésére kirendelt katonát elvezényelték és a jegyző több, mint egy

óra hosszat egyedül maradt az urnával. Egy katona, aki látta, hogy az urnával foglalkoznak, be akart löni az ablakon.

E szavakra óriási zaj támadt az ülés-teremben. Az ellenzék ezeket kiáltotta: *Tolvajok, tolvajok!*

Mirto elmondta, hogy az őrség tisztje felszólította a katonát, hogy **ne szóljon senkinek a dologról.**

A tiszt ezt azért felelte, mert 7 éve hadnagy és így akart előlépni.

Ujabb segélyt kér a színigazgató

Kardoss Géza beadványa szerint 260 millió deficitje van eddig a színháznak

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Csokonai-színház igazgatója, Kardoss Géza beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, amely beadványt dr Csűrös Ferenc ismerette hétfőn a tanács ülésében.

A színigazgató beadványában rámutatott arra

nehéz helyzetre, amelyben a Csokonai-színház a szezon elején van.

Felmutatta, hogy ez nemcsak debreceni helyi vonatkozású jelenség, hanem az ország több vidéki, sőt fővárosi színháza is többé kevésbé hasonló anyagi helyzettel küzd. Majd tételenként felsorolta, hogy a színháznak milyen összegű deficitje van, amely a beadvány szerint összesen

260 millió koronát tesz ki.

Mindezekért, — mint írja — végső kétségbeesésében a városi tanácshoz fordul, hogy a színházat, illetve a

direkciót az eddig adott szubvención kívül

ujabb anyagi segélyben részesítse.

Az igazgató csak általánosságban anyagi segítséget kér, annak a minőségét, vagy az összegét a beadványban nem is érinti.

Arra vonatkozólag, hogy a tanácsban volt-e az ügyhöz hozzájárulás, s ha igen, hogy milyen természetűek voltak ezek, semmiféle hír nem szivárgott ki a tanács bizalmas jellegű üléséből, mindössze a véghatározatot sikerült meg tudni, amely szerint a tanács

bizottságot küldött ki a beadványban foglaltak megvizsgálására

és esetleges indítványok tételére.

A bizottság tagjai a tanács a következőket jelölték ki: dr. Csűrös Ferencet, Ary Lajost, Kernhoffer Józsefet és ifj. Schwarcz Vilmost.

Debrecen gazdasági érdeke megkivánja, hogy dögterek helyett hullafeldolgozótelepet létesítsenek

Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár előadása a hortobágyi problémákról

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld november 19-iki száma ismertette a városnak a dögterekre vonatkozó határozatát, mely kimondja a városi tanács a jelenlegi dögter rendezésén kívül még 13 dögteret létesít. Ezzel kapcsolatban Halász Miklós, a gazdasági akadémia nagy tudomány tanára a Hajdúföld cikkére való hivatkozással előadást tartott a Polgári és Gazda Körben. Kiváló fejtegetései során bebizonyította, hogy

az állati hulláknak dögterre való kiszállítása és elföldelése sem nem praktikus, sem nem egyszerű.

Nemcsak a külföldön, de hazánkban is számtalan helyen belátták már a hullafeldolgozótelep fontosságát, melyet egészségügyi, gazdasági és kereskedelmi szempontok tesznek szükségessé. — A hulláknak szállítása közben a baktériumokkal telített vér és nyál megfertőzi a környezetet. A dögtereken a kóbor-egek kitapartják a csontokat és megfertőzik örmagukat. Ezenkívül az elföldeletlen dögterről a rájuk szálló legyek szétterjednek a bacillusokat és a cigányok meg is eszik a dögöket. Ezenkívül karba vész a hulla is és így Halász Miklós kívánatosnak látja, ha a városi tanács a dögter bekezdésére megszavazott összeget egy hullafeldolgozó-telep létesítésére fordítani.

Ilyen telepek már mindenütt vannak a világon és hazánkban is, csak Debrecenben nincs.

A Hortobágyon elhulló, feldolgozásra értékes állatok állati tetemek egyenesen megkivánják a feldolgozó telepet létesítését. A feldolgozó produktumokat, melynek a különféle z-tradékok, huslszt, mltágyak, szappanok stb., kitűnően lehetne értékesíteni.

Előadásának második részében Halász Miklós a Hortobágy hasznosításával foglalkozott és előrebocsátta, hogy ő az amerikaiakhoz és németekhez hasonlóan ennek a probléma megoldásánál a háznak először az alapzatát és nem a tetőzetét akarja megépíteni. Így szükségesnek látja az utaknak a gazdaközön-ég által történő kiépítését.

Második feladat a Hortobágy csatornázása.

A sok szikes, lapos és mecsaras területen a víznek lefolyást kell biztosítani. Itt sem lehet állami segítségre vagy a visszabélyező társaságra bízni a feladatot, hanem minden gazda maga vonja meg az arkokat a maga területén. — Végül kiterjeszkedett a hortobágyi szélsőséges időjárásnak egyenletessé való tételére, mely fasítás útján érhető el.

A Ker. Nemzeti Liga tea-estéje

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya — mint a Hajdúföld értesül — tervbe vette, hogy a tagok közötti egymáshoz tartozandóság növelése valamint az egyesületi élet élénkítése céljából fél havonként tea-estélyeket rendez. — Az első ilyen tea-estély két héttel ezelőtt folyt le az Angol-Királynő fehér termében igen nagy siker mellett. A következő estélyt most esütörtökön rendezi a Liga ugyancsak az Angol-Királynő fehér termében este 6 órai kezdettel. Az estélyre már most felhívjuk a Liga és a többi keresztény egyesületek tagjainak figyelmét, annál is inkább, mert ilyen cleső és amellet igen kellemes szórakozást nyújtó összejöveteire csak igen ritkán nyílik alkalom a mai világban.

Irodalmi délután a Bethlen Gábor-körben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Bethlen Gábor-kör vasárnap délután a Kollégium dísztermében nagyszámu közönség előtt irodalmi délutánt rendezett, amely azonban csak részben váltotta be a hozzá fűzött reményeket és nem nyújtotta azt, amit a közönség joggal várt volna. Az irodalmi délután legkiemelkedőbb száma dr. Tankó Béla egyetemi tanár tartalmas, gondolatokban gazdag beszéde volt, aki

meleg szavakkal emlékeztet meg a bajtársi egyesületek munkájáról

hangsúlyozta, mily fontos munkára van szüksége a Bethlen Gábor-körnek, amely igen közel áll az ősi Kollégiumhoz.

Gyöngyössi Mária kellemes, meleg hangján, nagy siker mellett énekelte el a Faust operából, „Helyettem kis virág, tégy vallomást és a Titkon jó a csók” operarészleteket. — Ralkó József Ady-verseket szavalt művész szavalókészséggel, bár a verseket nem a legszerencsésebben választotta ki.

Jékei Balogh György jogászelnök Lendvai István „Páris felé” című költeményét szavalt a megrázó erővel. Gulyás Pal értekezésének felét olvasta fel Adyról, míg Brücky Béla saját és Király Tibor verseiből olvasott fel.

Én nemes

Mokány Berci

azt üzenem minden magyar embernek, hogy így dalolja a nótát:



Felésegem keresztneve Sára, Gyűji a pénzt a ládafiába, Én meg Hangya üzletre szbe

teszem, Nem kuporgatom én, nem ment el az eszem... Jertek, menjünk a Hangyába...

Főútlel Rózsa-u. Tisza-palota. Plókközlel a város minden részében

MIKULÁS VÁSÁRI

HIREK

1924 november 25. (Kedd)

Prot.: Katalin, Kath.: Katalin.

1629 Bethlen Gábor erdélyi fejedelem halála Gyulafehérvárott

1795 Poniatovszky II. Szantszó Ágost az utolsó lengyel király az oroszoktól kényszerítve lemond a trónról

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban az idő túlnyomóan borult vagy ködös jelentéktelen lecsapadásokkal, különösen a keleti részekben gyenge éjjeli fagygal.

Időjárás: Lényeges változás nem várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor Hejreasszony.

A Népszéri Főiskolán előadást tart Hoffer András 5, Alföldy András 6 órai kezdettel a Kollégiumban.

Gyógyászterápia közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany fános.

Harminc éve

mult március 21-én, hogy elköltözött az élők sorából az a magyar ember, aki a nagy világ szemében és emlékeztetésben talán minden magyar között a legtöbbre vitte. Ezzel a harminc évvel lejárt az a „kegyeleti” idő, amely a történelmi nagyok relikviáit a muzeumok, levéltárak és az örökösök hét pecsétetes zárai alá szokta elrejtetni a tudós vagy profán kíváncsiság tekintete elől.

Ezt a harminc évet zárja le, hogy a történelmi örököseinkévalóságba nyisson kaput az a pompás kiállítás, amely a Nemzeti Múzeum kupolatermében egy legendás magyar élet képrázatos gazdag és színes muzeumával igyekszik ezekben a napokban felbresztetni és meggyőzni az ólmos, ősi letargiába szánált magyarságot, hogy mi a történelem intése igaz Isten célja azzal a nemzettel, akinek egy Kossuth Lajost adott?

A Magyar Nemzeti Múzeum Kossuth-emlékkiállítását élmény, amelynek közvetlen hatását mély oly művészi raffiniériával megírt riport sem pótolhatja a legérzékenyebb fantázia számára sem. Itt csupán csak egy benyomást!

Amint az eisárgult irások, a már régen porladó, gyöngéd kezek által csokrozott szalagok, könyvek, zászlók s általában a leghíresebb magyar szívéhez nőtt és kezén forgott apró-cseprő emlékek láttán egyszerre csak tűnni kezd köztünk és közöttük az idő és amint egyszerre a komor öszlopok és szekrények közül a szabadságeszmék századának ibolyaillatú fuvalma suhan felénk, — az egész múzeum beszélni kezd és valami efféle izen töltök ki a fogalmak vásári zürzavarába:

Liberalizmus, nyugati demokrácia, népképviselő és ezer más ajándéka a haladás századának a mi gazdánk-nak sohasem kellett volna, ha csak nem azért, hogy a tismillió magyar vele nagy és boldog legyen.

Debrecen! Kossuth Lajos lelki örököse! Ha az élőkől mar semmi okosat nem várhatok, menj és hallgasd meg a beszélő köveket!

— A Kormányzó a kenderesi templomszentelési ünnepélyen. Nagy ünnepek mellett szentelték fel vasárnap délelőtt a restaurált katolikus plebania templomot Kenderesen. A templomszentelési ünnepélyen résztvett nagybányai vitéz Herthy Miklós Kormányzó. A vallás és közoktatásügyi minisztert révai Wolff Nádor államtitkár képviselte.

— A balmazújvárosi ref. egyház áldozatát nem kimélve fenntartja iskoláit. Nagyon szép tanujelét adta a balmazújvárosi magyar ref. egyház presbiteriuma kálvinista őseihez méltóan, erős református mivoltának. Elhatározta, bár egyházi adói súlyosak, hogy iskoláit minden körülmények között megtartja. Tudatában volt a presbiterium annak, hogy iskolái megtartása súlyos, szinte megbirhatatlan terhet fog az egyház tagjaira róni, mégis minden anyagi áldozattal azon lesz, hogy zsolтары iskolái, melyeknek padjairól sok kiváló ember került ki, tovább is szolgálják kálvinista mivoltukkal a magyar függetlenség gondolatát. Rendezte egyben tisztviselői fizetését is, kik közül Győre Dániel kántornak a VIII. fiz. osztály 2 fokozatában járó fizetést állapított meg.

— A Jótékony Nőegylet közgyűlése. A Jótékony Nőegylet november 29-én, szombaton délután 4 órakor tartja a város háza kistanácstermében évi rendes közgyűlést, melyre a Nőegylet tagjait, valamint az érdeklődőket meghívja Fráter Erzsébet elnöknő.

— A magyar városok ismertetése a külföld előtt. A fővárosban alakult Ipari és Kereskedelmi Beszerzési Főosztályok cím alatt alakult vállalat vezetőisége értesítette Debrecen város tanácsát, hogy a vállalat többek között a nagyobb magyar városoknak a külföld előtt való ismertetését is céljával tüzte ki s ezért Debrecen város vezetőiséget is kéri, hogy az idevonatkozó adatokat gyűjtse össze és bocsássa a vállalat rendelkezésére. A tanács ennek a munkának az elvégzésével dr Csűrös Ferenc tanácsnokot bízta meg.

— A Zsamboky-Halász f. hó 29-iki hangverseny kiváló művészi eseménye lesz városunk zenei közönségének. Erre biztosíték nemcsak a művész hírneve, aki ma elismert elsőrangú mestere a cellóművészetnek, hanem a kiváló műsor is, amelyet itt közlünk: Mendelssohn: op. 45. Sonata (Allegro vivace Andante, Allegro assai). Volkman: po. 33. A moll Koncert. Zsolt Nádor: Dragon flies. Rubinstein: Melodie. Popper: Elfantans. Popper: Fantasie über kleinrussische Lieder. Kevés számú ülőhely még kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

— A debreceni gyermekklinika bemutatása. A debreceni orvosegylet III. tudományos ülését az új gyermekklinika tantermében november 27-én délután fél 6 órakor tartja. Az ülés keretében a gyermekklinika igazgatója új klinikáját fogja bemutatni és erre a debreceni orvosegylet és az Országos Orvos Szövetség debreceni és hajdúmezei fiókjának összes tagjait meghívja.

— Orvosi hír. Dr Miskolczi Kálmán nőorvos rendelését megkezdte Szent-Anna-utca 31., emeleten.

— Frasnói püspök végrendeletében tiltakozik a szabadkőművesség vadja ellen. Budapestről jelentik: A budapesti járásbíróskán kihirdették az elhunyt Frasnói Vilmos végrendeletében úgy intézkedik, hogy általános örökövé a Szent István Akadémiát teszi. Érdekes a végrendelet ama pontja, amelyben tiltakozik az elhunyt püspök ama gyanúsítás ellen, mintha a szabadkőművességgel összeköttetésben állott volna.

— Hőcht Margit zongoraművésznő önálló hangversenye december 8-án, hétfőn a városi zeneiskolában. Jegyek Keszthelyi és Kronovitznál Szent-Anna-u. A gyönyörűen összeállított műsört minden zenebarát élvezni fogja.

— Legújabb műszaki találmány. A magyar gyárpar legújabb alkotása a „Cowboy” védjegyű szab. háztartási mérleg, mely alig hogy forgalomba került, már is egyik legkeresettebb cikkévé vált a háziasszonyoknak. A „Cowboy” mérleg szerkezeti pontossága s páratlan formássága által a legelőkelőbb konyhának is díszére válik, amellyel olcsóságánál fogva a legegyszerűbb háztartás is beszerezheti, karácsonyi ajándéknak igen alkalmas. Debreceni főelárúsióhely: Szestina Lajos cégnél, hol darabonként 250000 K árban kaphatók ezen mérlegek.

— Katonai felszereléseket, sapkákat legolcsóbban Piskoltynál, Hunyadi-utca 14. vásárolhat.

— Negyvenöt kötet könyvet kapott a város a kultuskormánytól. Debrecen város tanácsát a napokban értesítette dr Tihamér Lajos kultuszminiszteri osztálytanácsos, hogy a kultuskormány, sajnos, nincs abban a helyzetben, hogy a Közművelődési Könyvtárt az eddig folyósított pénzesélyben továbbra is részesítse, hanem ezt természetbeni segítséggel fogja pótolni, azaz könyvadományokkal fogja a könyvtár anyagát gyarapítani. Az első könyvküldeményt, amely 45 kötet volt, már meg is kapta a könyvtár. A küldemény legértékesebb részét a Shakespeare összes művei teszik, ezenkívül azonban több nagyértékű földrajzi és természettudományi mű van a küldeményben.

— A debreceni pincérek (gonfi) szövetsége november 25-én délután 4 órakor Németh Lajos éttermében Csapó-utca 14. Reichard György elnök vezetése alatt rendkívüli gyűlést tart.

— Éltette az oláhokat, szidalmazta a magyarokat egy napszamos. Szirmai György nagylétai napszamos a közelmúltban a nagylétai piacon ittas állapotban nagy közönség előtt szidalmazni kezdte a magyarokat, majd nagy hangon éltette az oláhokat. „Vesszenek a magyarok és éljenek az oláhok”, kiáltotta nagy hangon, a közelben állók nagy megbotránkozására. A bíróság igazgatás vétsége miatt 3 hónapi fogságra ítélte.

— Az illatszerek és szappanok vámja. Budapestről jelentik: A kormányrendeletet adott ki, amelyben aranykoronában állapítja meg az illatos ecetek, zsíradékok, olajok, illatszerek és szappanok vámját. A rendelet értelmében fizetendő 100 kiló illatos ecet, zsír és olaj után 400, száj- és fogápoló szerek után 400, mindennemű alkoholtartalmu illatszár és kozmetikai készítmény után 3000, fehér festett, formázott vagy préselt mosó- és mosdószappan, illatosított szappan és borotvaszappan után 250 aranykorona.

— Akinek a magyar korona nem pénz... A debreceni kir. törvényszék hétfőn vonta felelősségre Lindenfeld Sándor nyiradonyi kereskedő feleségét, aki ez év februárjában többek előtt szidalmazni kezdte a magyar koronát és ilyen kijelentéseket tett: „A magyar korona sem beiföldön, sem külföldön nem ér semmit.” A bíróság Koháry József elnöklété alatt működő büntetőtanácsa két és fél millió korona pénzbüntetésre ítélte.

— Hoór Tempis Erzsébet, a varázsos hangú énekesnő hangversenye a Zenedében csütörtökön este. Jegyek Méliusznál.

— Kályhák, csövek és mindenféle fűtőtestek ezüstözését felelősség mellett kizárólag Schuller festőmester készíti, Simonffy-u. 25. Telefon 806.

— Cigarettezik Ön? Sodorjon Janina papirt!

FŐISKOLA

A budapesti Eötvös alap Ferenc József tanítók hazának jubileuma. A magyarországi tanítók Eötvös alapja fenntartásában levő tanítók Ferenc József háza főiskolai internátusa most tartotta tennállásának 25 éves jubileumát. Az ünnepség szombat este 8 órakor kezdődött és vasárnap délelőtt 11 órakor az Eötvös-alap díszközgyűlése zárta be. A kormányt Némethy Aurél miniszteri tanácsos, a fővárost Zilahy Kiss Jenő alpolgármester képviselte. — Ezenkívül küldöttséggel képviseltette magát a KANSz óvónői csoportja is.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Kedden: Helyreasszony. Népszinmű B) bérlet. Tisztviselőest. Szerdán: A subanc. Operette. C) bérlet.

Csütörtökön: Hamlet. Tragédia D) bérlet. Tisztviselőest.

Pénteken: Nótás kapitány. Operette. Új díszlet és kiállítás. Premierre. Bérletszünet.

Szombaton: Ugyanaz. Vasárnap délután: Casanova. Operette. Mérsékelt helyárak.

Vasárnap este: Nótás kapitány. Operette. Bérletszünet.

SUHANC

(Operette 3 felvonásban. Bayard és Wandernbursch átdolgozott szövegére zenéjét szerzette Kon i József Felújította november 23-án a Csokonai-színház.)

Bécs, Budapest idegen szellemű, silány operettjeinek posványja után jólesőleg hatott a színházlátogató közönség megviselt idegeire a Suhanc vasárnap esti felújítása. Nemcsak azért, mert ebből a darabból a régi béke évek operettjeinek üde tiszta levegője áradt végig a színpadon, nézőtérén egyaránt, hanem azért is, mert a Csokonai-színház ezuttal nem a gyakran szokásos elnagyolásokkal, dűccenésekkel, de

Névnapi és alkalmi

diszdobozos Cukorkák, Bonbonierek, Déli gyümölcsök, Teasütemények, Crém likőrök, valódi Angol rumok, kisüstőntött Pálinkák, Pezsgők, stb sehol olyan olcsón be nem szerezhetők, mint a

Főüzlet: Rózsa-u. „Hangyában” Tisza-palota Naponta friss prágai sonka, frankfurti virstli és sárvári teavaj kapható.

gondos kidolgozással hozta szíre a darabot. A sikerben nagy része volt Szilágyi Marcsának, aki a *Suhanc* címszerepében létező, ötletes és élénk figurát formált a párisi gamin kedves alakjából. Igaz ugyan, hogy a hangján és énektudásán mutatkozó hiányokat még mindig több-kevesebb merészséggel pótolja, de a temperamentumának kétségtelenül igen megfelelő szerepben a szezon legsikerültebb alakításainak egyikét hozta színpadra, amit a kellemesen meglepett közönség sok nyílt színi tapsal is honorált. Gyöngyössi Mária finoman, izlésesen játszott. Kár, hogy néhol még hangjának fátyolozottsága zavarólag hat. *Bárdonyi Ferenc* a tudásának és képességeinek jóval alatta álló szerepben meleg, tiszta csengésű hangjával aratott őszinte sikert. *Halassyné, Hortobágyi Arthur, Szigethy Andor* pompás, stílusos figurái elevenséget, életet vittek a darabba. Jók voltak *Csokolakossy, Cs. Gyulai Gizi és Berényi*. Az előadás — amelyet *Unger István* rendezett körültekintéssel — erősen érződött *Müller Mátyás* karnagy tudásának, energiájának hatása is. *Müller Mátyás* nemcsak a zenekart fegyelmelte erős kézzel, de az énekegyüttest is, egészen nem remélt értékeket hozva ki annak egyik-másik tagjából.

A sok gyöngye előadás után, amelyben a *Suhanc* felújítása biztató ígéretet lehetne a jövőre, bizonyára a közönség is gyakrabban és szívesebben látogatná a Csokonai színház nézőterét. (mars.)

Aranykor és meszesszínház közleménye.

Csokonai-színház

Kurucz-fanghoz hasonlóan Helyreasszony népszínmű is inkább történelmi korrajz. A címszerepet Kovács Teréz, Baháné tradíciójához méltóan játssza. Partnere a közönség másik kedvence Rótkó, akivel a piros jelenésekben mint kupetszerű duettekkel szünni nem akaró óvácskban részeselek.

12—15 éves fiúk Nótás kapitány előadásaira délután 6—7-ig jelent kezhetnek Unger rendezőnél.

Apollo-mozgó

Közönségre isten hozta Buster Keatonnal (Skót) Kiséző Fridolin az aruház balkeze, burleszk.

Vígsszínház-mozgó

Gáncsnélküli kalandor, regény naplójából. Milton Sils és Anna Nilsson. — Kiséző: Az elefánt, burleszk. Péntektől: Szárguldo kerék, világfilm. Severin Mars legnagyobb szerepe. Jön: Covered Wagon. Világattrakció.

TESTEDZÉS

Vasárnapi eredmények

(A Hajdúföld tudósítójától.) A keleti labdarúgó körületben vasárnap egyedül egy bajnoki mérkőzés került előtérre. A DEAC Nyiregyházaan erős küzdelem után eldöntetlenül mérkőzött a NyTVE-vel. A mérkőzés hősiességben, felzárótt pályán, irreális körülmények között folyt le. A bajnoki forduló után a NyTVE, amely az ösmi fordulóban 12 pontot szerzett, megerősítette első helyezését s két tiszta ponttal vezet a debreceniek előtt.

DEAC—NyTVE 2:2, félidő 0:2

A felzárótt pályán, idegen környezetben az egyetemi csapat nehezen

talált magára s az első félidőben bizonytalanul mozgott. A NyTVE ebben a félidőben két gólt ért el, míg egy tizenegyest Kurcz kapu felé lött. A második gól kapuféléről pattant vissza, de a bizonytalanul bírásokodó Hegedűs bíró gólt ítélt.

A második félidőben az egyetemisták döntő fölénybe kerültek s veszélyesebbnél veszélyesebb támadásokat vezettek. Csak 11-es bün

totrugásból megszerzi az első gólt, majd Ökrös sarokrugásból igen szép fejessel kiegyenlített. Ezután a DEAC erősen támad, de a győzelmet már nem sikerült megszereznie.

Fővárosi eredmények

Az MTK 1:0 arányban győzött a cionista VAC ellen, az UTE megszerezte első győzelmét és 3:0 arányban verte meg a Vasast. Az FTC csak eldöntetlenül csikart ki az

NSC től 2:2 arányban. BTC—KAC 1:1, III. ker.—Törökvas 1:1. Zugló—BEAC 2:0.

Boxverseny az Arany Bikában

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szépszerű közönség gyűlt egybe vasárnap este az Arany Bika disztermében, hogy tanuja legyen az ökölvívó versenynak, amely jó rendezésben zajlott le és mindvégig leköltötte a közönség érdeklődését.

Először Rózsa Jenő boxbajnok tartott népszerű, ismertető előadást az ökölvívósportról, majd kezdetét vette a komoly küzdelem. *Bernát Elemér* Wilton osztrákkal került össze és ez meglepetésszerűleg jobbnak bizonyult nála és szép küzdelem után feladásra kényszerítette Bernátot.

Ezután Rózsa Mihály Fritz Emil-lel küzdött. Fritz elkecseregelt támadott, de Rózsa hihetetlen nyugodtsággal, nagy biztonsággal hártotta el az ütéseket, majd ellentámadásba ment át és az ötödik menetben leütötte ellenfelét, aki kiszámlolás után sem tudott felkelni. Rózsa igen szépen dolgozott s nagy javuláson ment keresztül.

Utóljára Rózsa Jenő bajnok Hudra Kalmánnal boxolt, aki most lett amatőrből profi. Hudra igen szépen szerepelt és eleinte veszélyes ütéseket mért Rózsa-ra s már mar meglepetéstől tartott a közönség. Azonban később jobban érvényesült Rózsa rutinja, állóképessége és jól irányzott lengőütéseivel feladásra kényszerítette a szívós Hudrát, aki rövid időn belül kellő tréning után veszélyes rivalisa lesz Rózsa-nak. A közönségnek tetszett az ökölvívóverseny, csak a nők sikoltoztak egy-egy erősebb ütés és a vér lattára.

A TŐZSDE

Ujabb lanyhulás kezdődött a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mai nyitáskor az irányzat tartott volt, később azonban gyengébb bécsi hírekre általános lanyhulás kezdődött, amely egész a zárhatig eltartott. Ezt a hangulatot nagyban kimélyítette az a körülmény is, hogy a spekuláció realizációs törekvés elárastotta a piacot árnyal.

Magyar korona 0.0069 1/2.

Zürichi zárás:

Newyork 518—, London 2405—, Milánó 2245, Páris 2745, Brüsszel 2510, Prága 1565, Budapest 0.0069 1/2, Belgrád 7 1/2, Bukarest 270, Hollandia 208 1/2, Varsó 98 1/2, Berlin 123 1/2, Bécs 75, Szófia 880.

Ferménytőzsde zárás:

Irányzat szilárd. Buza 5000 koronával drágult, egyebek nagyrészt változatlanok. Az arjegyző bizottság ma kezdte jegyezni az 1924. évi termései lucernát és lóherét. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavideki buza 462—465, egyéb 460—462, 78 kilós tiszavideki buza 467—472, egyéb 465—470, rozs 412—415, tak, arpa 400—420, sörárpa 480—500, köles 265—275, zab 398—405, tengeri 240—45, repce 660—680.

Sodorjon

JANINA

papírt

Értéktőzsei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 70	Gép és vasút 32,5	Győri bőr 112	Polg. Sör 650
Angol 58	Sányák és téglagy 19	Magyar acél 24	Hangyaipar 18	Krausz 56
Atlantia 19	Bauxittröszt 42	Belga fém 170	Kábel —	Pannonia s 18
Bosny. agrár 63	Beocsim 1130	Mérleg 20	Királyautó 2	Temesi sz. 345
Földhitel 290	Borsodi 115	Motorgyár 33	Óstermelő 240	Szálloda, gy. fűrdő
Jászai 173	Lőrinczi 57	Olom 19	Gummi 318	Hungária —
Hermes 40	Csep. tégl. 14	Chandvir 150	Német m. 157	Royal 190
Hungária —	Cement 95	Vegyipar 24	Vasut forg. 44	Egysz. 41
Agrár —	szászvári 370	Vagongyár 6	interrexim 29	Ligetüzem 20
HSLavon. 62	Kohó 480	Palágyi 11	Star 50	Schwartz 75
Lloyd Bank 3600	István 29	Rex 5	Telefon 63	Lukács 11
Magyar hitel 542	Drasche 190	Itéma 142	Furul cipő 14	Faipar: —
Ingatlan 250	Magnesit 2350	Roesemann 73	Unio színház 44	Mercuria 1.6
Cseh 24	M. aszfalt 83	Rotmüller 9	Szolnoki 7	Cserző —
Forgalmi 48	A. Kősz. 3350	Schlich 61	Zagyvadász 176	Dharaszi 2
Jelz. 8	Kerámia 65	Schuller 4	Furul Tem. —	Egy. fa 17
Ker. hitel 22	Mori szén 41	Schuller 4	Cukorgyárak —	Funiogyár 24
Lendület 82	Sajó 610	Schuller 4	Décukor 540	Guttmann 900
Amerikai b. 1.4	Sajókondói 5	Schuller 4	Horvát 890	Hajai 120
Német 22	Ujlaki 200	Schuller 4	Cukoripar 2975	Honfa 13
Olasz 23	Unio —	Schuller 4	Mészgazd. 462	Körösb 24
Közp. Jelz. 22	Urikányi 1010	Schuller 4	Mészhegy. 220	Kronberger 13
Városi 7	Nyomdák —	Schuller 4	Stummer 2625	Lignum T. 50
Berkur 12	Athenaeum 135	Schuller 4	Élelmiszer —	Hitelfa 16
Nemz. bank 34	Fővárosi 7	Schuller 4	Cinner 29	Magy.-Am. 3
Esatr. hitel 197	Franklin 82	Schuller 4	Juta —	Érdő 8
Cserekek. 1325	Globus 49	Schuller 4	Fiumei —	M. Loyd 30
Wiener B 130	Kunosi 10	Schuller 4	Fruktus —	Malomok 9
Fakarékpenztár —	Pallasz 144	Schuller 4	Halkeresk. 25	Nemzeti 550
Selvárosi 33	Révai 70	Schuller 4	Szalami —	Lichtig 2
Lipótvárosi 8	Rigler 79	Schuller 4	Oceán 27	Ófa új 600
Egyes.fővár. 133	Stefaneum 4	Schuller 4	Püspöki 29	Rézbanány 93
Magy. Áll. 155	Ujságüzem 3	Schuller 4	Fokaji 48	Szlavonia 84
Moktár 19	Vas és gépgyárak —	Schuller 4	Villányi 51	Tnék 50
Pesti hazai 8800	Bródivagon 115	Schuller 4	Gáz és villamos —	Nasici 2570
Kőbányai 13	Koburg 4	Schuller 4	Alt. Gázizzó 19 5	Viktoria 2700
Biztosítók —	Corvin gép 38	Schuller 4	Alt. Légzs. 17	Zabolai 63
L. Magy. 9 0	Csáky 15	Schuller 4	Izzó 825	Zentai 170
Fonciere 2 4	Gépgyár 190	Schuller 4	Just izzó 2	Érdőbirt. —
M-francia 33	Fábián 37	Schuller 4	Aner 935	Közlekedési váll. —
Jég 13	Fegyver 1200	Schuller 4	Pilóbus 99	Adria —
Pannonia 28 30	Fémkeresk. 22	Schuller 4	Vasm. vill. 90	Atlantia 20
Pátia 60	Flankl 155	Schuller 4	Lámpa —	Közuti 56
Malmok —	Ganz-D. 2875	Schuller 4	Olajművek —	Városi 69
Back 64	Ganz-vill. 1590	Schuller 4	Marosi petr. —	Bur 290
B.-miskolci 187	Kistarcsei 49	Schuller 4	Olajipar 96	Déli vasut 73
Concordia 46	Györffy 8	Schuller 4	Sőr és szeszipar —	Mefer 292
Békésosabai 85	Hoffner 155	Schuller 4	Baróti 29	Levante 232
Első Bpest 182	Kaszab 42	Schuller 4	Részv.-sör 345	Miskolci 120
Törökisztm 33	Kissling 12	Schuller 4	Temesi sör 160	Nova 153
Gizella 85	Kühne 43	Schuller 4	Fővárosi sör 40	Altamvasut 5 10
Bungária 146	Láng 121	Schuller 4	Gschwir 226	Tröst 181
Királymalom 34	Lipták 20	Schuller 4	Győri sör 13	
Viktoria 291		Schuller 4	Keglevich 13	
		Schuller 4	Királyasör —	

!! KÉZIMUNKA IPAR !!

Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, összeállítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyomda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidárak legolcsóbban kaphatók:

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

SZÉNKANNÁK O KÁLYHAELŐTÉTEK O FÜSTCSÖVEK

KALOR

SALGÓTARJANI FOLYTONEGÓ KÁLYHAK
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében kaphatók. PIAC-U. 23. SZÁM

Szabadalmazott „AGRARIA” patkányirtó huskonzerva

A jelenkor legelőkeltebb irtóanyaga mely húsából, zsiradékából és emberre, házi állatra veszélytelen, csak patkányt és egeret öl meg. — Kapható minden gyógyszerárban és droguériában.

A HAJDUFOLD KÖNYV- OSZTÁLYÁBAN

vásárolhatók a magyar könyvpiacon értékes ajándékul a **Stádium** sajtóvállalat kiadványai közül:

KOMÁROMY JÁNOS
Várkonyi s még néhány írójainak.
SURÁN MIKLÓS
Első műve.
OSZTHELYI NAGY LÁSZLÓ
Az Alföld gazdasági jövője.
FÁY ILONA
Kibeszélések.

Valamint megrendelhetők könyvkereskedői áron a 18bbi magyar könyvkiadók is.
Piac-utca 59. 000 Telefon 3-48.

DINTER: VÉRRONTÓ BÜN
című szenzációs műve kapható
a **Hajdúföld** könyvosztályában
(Piac-utca 59. 20 000 koronáért)

5000 korona tiszta
apróhirdetés 5 lapban

Ha tiszta ruhája nincs

jőjjön

Palotai kelmefestő, gőzmosó
- és vegytisztító intézetébe ::

Ingyen de jól és olcsón
nem tisztítható gallert,
kézelőt, keményítőt, továbbá a felme-
sző, bőrt és vegytisztítást modernül
felszerelt üzemből **tővárosi munkások** végzik.

Főüzlet:
Kálvin-tér 5.

Műhelytelep és fióküzlet:
Bathány-utca 26 szám alatt

ELSŐ DEBRECENI OLAJMALOM RÁSAHÁNTOLÓ ÉS DARÁLÓ RÁROLY FERENC JÓZSEF-UT 30. SZ. ALATTI TELEPÉN

■ (Az I-tván malommal szemben) ■

Napraforgót, tökmagot vágó, sájt, árpát, tengerit darál és kölest hántol, — továbbá köle-kását, tengerit és árpadarát nagyban és kicsinyben arusít.

LENGYEL

szépen és legolcsóbban **FEST, TISZTIT** mindennemű ruhákat
Csapó utca 28. szám alatt. o Csapó-utca 95. szám alatt.

Uj üzlet! | ROTH IMRE | Uj üzlet! Csa. ó-u 37. | Burgondia sarok

DIVATÁRUHÁZBAN

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyermek harisnya és rövidaru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

Uj üzlet! | Tisztviselőknek árengedmény | Uj üzlet!

Kertész Dezsőné árait leszállította III III

Piac-u. 10. a Bikával szemben (gyümölcs piac)

1 m férfi öltönytiszta — 98000 K-tól | 1 m krepdesin minden
1 m dupaszéles női szövet — 44000 K-tól | színen — — — 175000 K-tól
1 m francia divatflanell — 42000 K-tól | Francia muszlin harisnya — 9800 K-tól

Azonkívül óriási választékban sifon, vászon, zefir, kanavász, csipkefüggöny, ágycseresznye garnitúra, paplan, fej- és téli nagykendők.

SZABÓ JÁNOS
uri divat és egyenruha szabóságában
kaki szövetek és
bismarok kaphatók
— Püspöki palota.

ÁRAK, VÁLASZTÉK IZLÉS ÉS MINŐSÉG

tekintetében veset a

Bosznay J. és Társa

cég

Debrecen, Kossuth-u. 5

Női és férfi ruhaszövetekben, teljesség
és bár-onyokban a divat remekei.

25 százalékkal le- szállított árakban

vásárolhat női alj és kosztümkelmét, velourkat, bar-
chet és flanelleket, zephireket, vásznakot és kötött
kabátokat, stb. **Weiszkrón J zsef** divatruhásában

Piac-utca 9. Kétféle festett kirakatra tessék ügyelni!

TEA

a leginyencebbeket kielégítő
minőségben

Félegyházy János
cégnél kapható

Piac- és Miklós-utca sarok.

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár

Az

Apollo Divatáruházban

(Piac- és Miklós-utca sarok)

Eladásra kerül 2000 méter divatos la flanel és zsinórbarhet — — — **35 000** koronás árban.

Hitelképes egyének részletfizetési feltételek mellett vásárolhatnak.

Saját érdeke mindenkinek, hogy választékos raktárunkat — vételkényszer nélkül megtekintse.
A **behozatali tilalom felszabadult** és áruinkat közvetlen külföldi gyárosoktól szerezjük be és ezért áraink a napiárnál **husz (20) százalékkal olcsóbbak**.

T á j é k o z t a t ó á r a i n k :

Prima vászon és schiffon — — —	20.000 K-tól	Francia divatflanell — — —	45.000 K-tól
Prima ingzefirek — — —	21.000 K-tól	Legfinomabb doublé flanelle — — —	58.000 K-tól
150 cm széles gyapjuszövet ruhára és kabátokra — — —	125.000 K-tól	Tiszta gyapju kötött kabátok — — —	295.000 K-tól
		150 cm. széles tricoselyem — — —	160.000 K-tól

III PAPANOK ÁLLANDÓ NAGY VÁLASZTÉKBAN III

Nagy választék pipercekkben.

Férfi és női fehérneműk rendelésre készíthetők.

HAJDUSÁGI FÉRFI RUHA ÁRUHÁZBAN DEBRECEN

MEGKEZDÖDÖTT A KARÁCSONYI VÁSÁR

mely alkalommal szenzációsan leszállított árakkal árusítunk!



Téli raglán sajátjával bélelve **K 600.000**

Fekete téli kabát vatelin béleléssel **K 1,400.000**

Fekete téli kabát szőrmeaal gallerral **K 1,800.000**

Városi bunda plüss béleléssel **K 2,00.000**

Raglán divatos fazonban **K 700.000**

Rövid téli kabát melegen bélelve **K 680.000**

Férfi öltöny tartós minőség **K 700.000**

Rövid bricsesz nadrágok **K 250.000**



CÉGRE KÉREM ÜGYELNI!

**PIAC-
UCCA
67**

Tisztviselők, munkások 15% engedményt élveznek !!!

HERCZEG ANNA

00 női felöltők modellházában 00
Piac-u. 41. Dohánygyárada mellett

NŐI FELOLTÓK

posztó, bársony, plüsch, velour és szőrme-kabátok. Szövet és ruyem div-truhák nagy választékban a legolcsóbban!

Nagyraktár szőrmeáruban

Elsőrendű

**Porosz kőszén
Darabos kőszén
porosz kovácskőszén
Száras tűzifa
Fedellemez, oltott mész**

azonnal szállításra napi árban beszereshető

BARTHA fa- és szén-telepén
Ispotaly u 3/b. Telefon 785

H. elsőrendű

porosz szenet vagy szárás tűzifát vagontelepben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az

Erdélyi Tűzifa Behozatali Rt.
hoz, Fűrdő u 2. Telefon 10 93
Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

NÁDUDVARY

LAJOS

CÉGNÉL

PIAC-UCCA 26. SZ.

Férfi és női ruhászövetek, kabát velourok, Casánok, divatos flanellek, barchett k. zefírek vá-zonneműek, téli kötött árnik, harisnyák, keztük, mindenféle rövid árúk nagy választékban.

a legolcsóbb árak mellett szereshetők be.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ oison beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladásra, vételre és alkalmi ruhák kölcsönzésére
Vár-utca 2. sz. (Zenével szemben).

BRITANNIA

szálló

Budapest, Teréz-körút 39

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú szálloda és étterem A nyugati pályaudvar mellett. Szobák fűtéssel 50.000 K-tól. Penzió 120.000 K-tól — Ötóra: tea. — Bar. — Az étteremben debreceni Kis Béla muzsikál.



Vadász urak figyelmébe!

A vadászati évad megkezdésével b. figyelmüket felhívom raktáromon levő nagymennyiségű mindennemű **vadászfegyverekre**, továbbá **céllövő flóbert, revolver** és **ismétlőpisztolyokra**. Nagy raktár mindenfajta bel- és külföldi hüvelyek, löporozott és kész töltények saját villanygéppel, tettség szerinti adagolással ezredgrammnyi pontossággal töltve. Belföldi és külföldi seretek és golyók minden létező számban, tölténytáskák, töltényövek és egyéb felszerelések, tisztító eszközök nagy választékban. Vásárlás előtt kérem áram olcsóságáról és áruim kitűnő minősége felől személyesen meggyőződni, vétel kényszer nélkül. Vadászfegyvereket kipróbálás után, — ha nem megfelelőek, — becserélem.

TÓTH GYULA Debrecen, városház sarok. **Telefon 29.**

vadászfegyver, lőszer, vadászati felszerelések, folytonégő kályhák és takaréktűzhelyek nagyraktára.

Debrecen egyedüli altralsztikus alapon álló temetkezési intézete a

KANSZ

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

Telep: Barczal-ucca 3. szám alatt

Iroda Rózsa-ucca 2. sz., a „Hangyánál”

A legolcsóbban vállal mindenféle díszes és egyszerű temelést

KILLER EDE

butorgyáros, udv. szál.villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz. a.

A Debreceni Falpar Rt. elsőrendű gyártmányainak, valamint a Debreceni Gőzfűrés és Faárugyár Rt. R T hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén. Állandó butikkiállítás ebédülő, háló, uriszoba és leányszoba berendezésekből, nagy választék konyhabutorokban is

KONCZ

kelmefestő

gyárát ismét saját kezelésébe vette II

Kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért vagy hirdetett helybeli áráknál 20-30%-al olcsóbban vállal

PÉTERFIA-UTCA 30 :: ARANY JÁNOS-UTCA 10

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az

apróhirdetést 5000 koronáért,

amelyet felad a „Debrecen,” „Debreceni Független Ujság,” „Egyetértés,” „Hajdudföld” vagy a Tiszántuli Hirlap” kiadóhivatalában.

5 ujságban jelenik meg

a feladott 10 szavas **alkalmi** apróhirdetés, ha a fent sorol lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Levelezés

Fiatall övegyi uri asszony diskrét uri ember barátságát keresi, ki tisztehes anyagiakkal hozzájárulna. A kiadóhivatalban „Lorenz” jellegére. 7878

Margit vétkezel, ha nem a Reklám Divat-házban vásárolsz. Szentanna 5. 7101

Diskrétnek levele van a Szimpatikusok az Egyetértés kiadójában. 8017

Egy intelligens nő, 38 éves, berendezett lakással, szeretne megismerkedni házaság céljából egy intelligens férfival „Mimoza” jellegére Egyetértés sz. 8018

Két fiatal nő megismerkedne két jókedélyű fiatal emberrel „Pénzünk van” jellegére. Fényképet kérünk a lap kiadóhivatalába. 8019

24 éves fűszerkereskedőseged benőstülne. Butora van, vallás nem határoz. 30 éves korig Ajánlat beküldhető az Egyetértéshez „Szorgalom” jellegére. 8920

Lakás

Lakást teljes ellátással keres gyermektelen házaspárnál vagy magányos nőnél garcon uri ember. Megkereséseket a kiadóba kérek „Csendes Othon” jellegére

